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Európsky predhovor 

Text normy ISO 8559-1: 2017 vypracovala technická komisia ISO/TC 133 „Systémy určovania veľ-
kosti odevov – označovanie veľkosti, metódy merania veľkosti a digitálne vybavenie“ Medzinárod-
nej organizácie pre normalizáciu (ISO) a prevzala ho ako EN ISO 8559-1: 2020 technická komisia 
CEN/TC 248 „Textil a textilné výrobky“, ktorej sekretariát je pri BSI. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, 
alebo oznámením najneskôr do júna 2021 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa zrušiť 
najneskôr do júna 2021. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových 
práv. CEN nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné 
normalizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, 
Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, 
Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, Sloven-
ska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 

Oznámenie o schválení 

Text medzinárodnej normy ISO 8559-1: 2017 CEN schválil ako EN ISO 8559-1: 2020 bez akýchkoľvek 
modifikácií. 
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Úvod 

Tento dokument je prvou z troch častí medzinárodnej normy (ISO 8559-1, ISO 8559-2 a ISO 8559-3). 
Zahŕňa definíciu a generovanie antropometrických meraní, ktoré je možné použiť na vytváranie 
veľkostných a tvarových profilov a ich aplikáciu pri odevoch. Tvorí základ pre normu ISO 8559-2 
Primárne a sekundárne indikátory rozmerov a pre normu ISO 8559-3 Metodika tvorby tabuliek 
a intervalov telesných rozmerov. Odkazuje sa na merania a postupy v norme ISO 7250-1. 

1    Predmet  

Tento dokument poskytuje opis antropometrických mier, ktoré možno použiť ako základ pre tvorbu 
fyzických a digitálnych antropometrických databáz. Zoznam mier uvedených v tomto dokumente 
má slúžiť ako návod pre odborníkov v oblasti odevov, ktorí sú povinní aplikovať svoje znalosti na 
vybrané populačné segmenty trhu a vytvárať veľkostné a tvarové profily pre vývoj všetkých typov 
jednotlivých odevov a pre príslušné figuríny. Zoznam poskytuje návod, ako vykonávať antropomet-
rické merania, a poskytuje aj informácie vývojovým tímom pre odevné výrobky a výrobcom figurín 
o princípoch merania a ich hlavných anatomických a antropometrických základoch.

Príloha A opisuje používanie piktogramu (normalizovaného a upraveného) na základe výberu naj-
bežnejších telesných rozmerov používaných na označenie veľkosti oblečenia. 

Tento dokument sa má používať spolu s národnými, regionálnymi alebo medzinárodnými predpismi 
alebo dohodami, aby sa zabezpečil súlad pri definovaní skupín obyvateľstva a umožnilo porovnávanie 
súborov antropometrických údajov. 

2    Normatívne odkazy 

Tento dokument neobsahuje normatívne odkazy. 

 

https://www.iso.org/obp/ui
https://www.electropedia.org/



